Witajcie.
1. Zapisz w zeszycie temat lekciji:

Liczba 1. Dtugos¢ okregu. 22.06.2020

2. Obejrzyj filmik z ponizszej strony:

https://www.youtube.com/watch?v=D0Q174CUmuvE

3. Wpisz do zeszytu:

Juz w czasach starozytnych zauwazono, ze stosunek diugosci okregu
do dlugosci srednicy jest dla wszystkich okregow tg samag liczba.
Liczbe te oznaczamy grecka literg 1 (czytamy: pi).

dlugosc okregu -
dlugos¢ srednicy

Liczba 1T nie jest wymierna, jej rozwiniecie dziesietne jest nieskon-
czone i nieokresowe.

m=3,14159265358979323846264338327950288419716939937 ...

Kazdy okrag jest brzegiem pewnego kota. Dtugos¢ okregu nazywana
jest tez obwodem kota.

Wiemy juz, ze dla kazdego okregu o diugosci I i srednicy d zachodzi
rownos¢ é = 11. Przeksztalcajgc te rownos¢, otrzymamy zaleznosc:

| =1d

Poniewaz Srednica jest dwukrotnie wieksza od pro-
mienia okregu, wiec diugos¢ okregu o promieniu
¥ mozna obliczy¢ ze wzoru:

Dlugo$c¢ okregu: I =2mtr

r — diugos¢ promienia okregu



https://www.youtube.com/watch?v=DQ174CUmuvE

Gdy obliczamy przyblizong diugos¢ okregu, musimy przyja¢ pewne

zaokraglenie liczby 1r. NajczeSciej wystarczy przyjac, ze 1 ~ 3,14.

4.0tworz ¢wiczenia i rozwigz:
—¢éw.1, 2, 3, 4, 5 str.100;
—¢w.6,7,8,9, str.101.

Pozdrawiam.



